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ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАрА  ШКОр6 -ЛйКОВ  202112Ъ  п. 

ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

1. Два  брата  решили  сходить  в  кинотеатр. У  одного  брата  100 рублей, у  другого  -150, но  
вместе  им  не  хватает  денег  ха  билеты . Когда  дедушка  добавил  90 рублей, У  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов. Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кинотеатр? 
ОтнетдтЛп)gерг  упв  пбъярiеииямии  ыычиспепиямц . 

2, Вазре>кьте  прямоугольник  5к7 клеточен  на  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
лштхям  сетки. достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

На  рисунке  изобрдисенасхема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Каждый  вход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  алфавита, каждая  развилка  - кружком, Чтобы  
добраться  от  входа 	до  любого  другого  выхода, до  памятника  АС. Пушкину  или  до  
старого  дуба, нужно  на  каждой  развилке  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 
Например, от  еАп  до  памятника  необходимо  
пройти  так: ЛПП, а  до  дуба  - ПЛЛ  (буква  П  - 
ото  поворот  ха  развилке  вправо, буква  Л  - 
поворот  влево). 
а) По  каким  маршрутам  обязательно  можнп  
лобраться  к  какому-то  выходу, если  идти  от  
входа  «А»'. ПЛП, Л1Ш11, ДПЛЛЛ, ППЛПЛЛ? 

б) Напишите  с  помотыо  бухп  П  и  Л  путь  от  входа  «Аq до  выхода  нИж  

Вася  придумал  трёхзначное  число. Если  зачеркнугь  у  этого  числа  первую  цифру, те. 
цифру  разряда  сотен, то  получится  двузвачное  число  с  суммой  цифр  16. Если  зачеркнуть  
у  наемного  числа  вторую  ттфру, то  тоже  получигся  двузначное  число  с  суммой  цифр  16. 
Какое  число  придумал  Вася? Найдите  вое  варианты . Ответ  нужно  объиснить . 

На  плане  ге  Туколор  две  расы: синие  и  зелёыыс. У  осек  жителей  принято  лгать  
представителям  своей  расы  и  говорить  правду  представителям  другой. Однажды  в  круг  
встали  несколько  синях  я  зелёных . Кэ  Лый  сказал  своему  соседу  слепа  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  «ты  - синий» и  семь  фраз  -пты  - зелёный». Сколько  
синих  и  сколько  зелёных  в  этом  круге? Птеет  нужно  объяснить. 

Время  роботы  4. минут  
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ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  ШКОЛЬНИКОВ  2021!22 гг, 
ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

Два  брага  решили  сходить  в  кинотеатр . У  одного  брата  100 рублей, у  другого  - 150, во  
вместе  им  не  хватает  денег  на  билеты. Когда  дсдуишг  добавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  Билетов. Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кинотеатр.? 
Ответ  ппдтаердите  объяснениями  и  ыычаслехиями . 

Разрежьте  прямоугольник  5н7 клеточек  ха  9 квадратов  (неабязатсльно  равных) по  
линиям  семи. достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

На  рисунке . изображена  схема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Кажшай  вход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  anфавата, каждая  развилка  - кружком. Чroбъг  
добраться  от  входа  А» до  любого  другого  вмхода, до  памятника  А.С. Пушкину  или. до  
старого  дуба, нужно  ха  каждой  развилке  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 
Налрхмер, от  пМг  до  памятника  необходимо  
пройти  так: ЛПП, а  до  дуба  - МЛ  (буква  П  -
это  поворот  на  развилке  вправо, буква  Л  -
поворот  влево). 
а) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добрался  к  какому-то  выходу, если  идти  от  
входа  ((А»: МП,ЛЛПЛ, ЛПЛЛЛ, ППЛМЛ? 
6) Напишите  с  помощью  букв  I1 х  Л  путь  от  входа  цАв  до  выхода  «РЬ~. 

Вася  придумал  трёхзначное  число. Если  зачеркнуть  у  этого  числа  первую  цифру, те. 
цифру  разряда  сотен, то  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  1Ь. Если  зачеркнуть  
у  Васинпго  числа  вторую  цифру  то  тоже  по 	ядвузначное  число  с  суммой  цифр  16. 
Какое  число  придумал  Вася? Найдите  все  варианты . Ответ  нужно  пбыгсиить. 

На  планете  Туколор  две  расы: синие  и  зелёные. У  всех  жителей  принято  лгать  
представителям  своей  расы  и  говорить  правду  представителям  другой . Однажды  в  круг  
ысгдли  несколько  синих  и  зелёных, Каждый  сказал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  «Ты  - синий  и  семь  фраз  - «Ты  - зепёхыйи. Сколько  
синих  х  сколько  зелёных  в  этом  круге? Ответ  пужип  обьисиитн. 

Время  работы  А5_ишryт  
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ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛЮИ1ЛгАДА  ШКОЛЬНИКОВ  2021/22 гг. 
ыПСОЛЬНЬ1Й  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  
4 КЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

Два  брата  решщгх  сходить  в  кинотеатр , У  однпго  брата  100 рублей, у  другого  - 150, но  
вместе  им  не  хвагаст  денег  на  билеты. Когда  дедушка  добавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов. Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кинотеатр? 
Птает  подтвердите  ибъисиениями  и  еы  чясленияии. 

Разрежьте  прямоугольник  5н7 клеточен  на  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
линиям  сетки  достаточно  привести  один  способ  разрезаiщя. 

На  рисунке  изображена  схема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Каждый  вход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  алфавита, каждая  развилка  - кружипм. Чтобы  
добраться  от  входа  «Аи  до  любого  другого  выхода, до  памятнике  А.С. Пушнину  или  да  
старого  дуба, нужно  на  каждой  развилке  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 
Например, от  хА» до  памятника  необкодтио  
пройти  так  ЛПП, а  до  дуба  - IDll1(буква  Л  - 
это  поворот  на  развилке  вправо; буква  Л  -
повиротвлево). 
а) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добраться  к  какому-то  выходу, если  идти  от  
входа  «А»: ПЛП,ЛЛПЛ, ЛПЛЛЛ, Л1цшЛЛ? 
6) Напишите  с  помощью  букв  П  и  Л  путь  от  входа  «Ар  до  выхода  'И,,. 

Вася  придумал  трёхзначное  число , Если  зачеркнуть  у  этого . числа  первую  цифру, те, 
цифру  разряда  сотен, то  получится  деузначноечиело  с  суммой  цифр  16. 	тли  зачеркнугь  
у  Ваоиногп  числа  вторую  цифру, то  тоже  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  16. 
Какие  число  придумал  Вася? Найдите  все  варианты . Ответ  нужно  объяснить. 

На  планете  Туколор  две  расы: синие  и  зелёные. У  всех  жителей  принято  лгать  
представителям  своей  расы  х  говорить  правду  гфедставителям  другой. Однажды  в  круг  
встали  несколько  синих  и  зелёных. Каждый  сказал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  иТь  - синий» и  семь  фраз  - еТы  - зеленый». Сколько  
синих  и  сколько  зелёных  н  этом  круге? Ответ  нужно  объяснить. 

Время  работы  45 минут  



ш
 	

с
47 

т'
 
'
 

s
 2
л
  

ш
  

•
 

S
rS

~
N

 



-,
 



ШИФР  2 - д9Ч  - 2Ч  

ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  ШКОЛЬНИКОВ  2021/22 гг. 
ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

Z.6s. 

ЗАДАНИЯ  

дна  брата  решили  сходить  в  кинотеатр. У  одного  брата  100 рублей, у  другого  - 150, хо  
вместе  хм  не  хватает  денег  ха  билеты. Когда  дедушка  добавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов. Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кинотеатр? 

Ответ  подтвердите  пбьятениями  ц  еычислвюиши. 

Разрежьте  прямоугольник  5и7 клеточек  ха  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
линиям  сетки. Достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

На  рисунке  изображена  схема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Каждый  вход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  алфавита, каждая  развилка  - кружком. Чтобы  
добраться  от  входа  «А» до  любого  другого  выхода, до  памятника  А.С. Пушкину  или  до  
старого  дуба, нужно  на  каждой  развилке  
повернуть  либо  палево, либо  направо. 
Например, от  «А» до  памятника  необходимо  
пройти  так  ч1111, в  до  дуба  - ПЛЛ  (буква  П  - 
это  поворот  на  развилке  вправо, буква  Л  - 
поворот  влево). 

а) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добраться  к  какому-то  выходу, если  идти  от  
входа  «А»: ПЛП, ЛЛПД  ЛПЛЛЛ, ППЛППЛ? 

6) Напишите  с  помощью  букв  П  и  Л  путь  от  входа  А, до  Выхода  <гИ». 

Вася  придумал  трёхзначное  число. Если  зачеркнуть  у  этого  числа. первую  цифру, те. 

цифру  разряда  сотен, то  получится  двузначное  чиню  с  суммой  цифр  16, Если  зачеркнуть  
у  Васнного  числа  вторую  цифру, то  тоже  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  16. 

Какое  число  придумал  Вася? Нгйдитв  вое  варягнты- Ответ  нужно  о0ъятгитъ  

На  планете  Туколор  дне  расы: синие  х  зелёные. У  всех  жителей  принято  лгать  
представителям  своей  расы  я  говорить  правду  представителям  другой. Однажды  в  круг  
встали  несколько  синих  и  зелёных. Каждый  сказал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  «Ты  - еыний» я  семь  фраз  - «1'ы  - зеленый». Сколько  
синих  и  сколько  зелёных  в  этом  круге? ответ  нужно  пбьяспить. 

Время  работы  45 минут  
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тише   2~2~46  
ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  ШКОЛЬНИКОВ  2021/21 гг. 

школьный  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

Два  брата  решили  сходить  в  кинотеатр . У  одного  брата  l00 рублей, у  другого  - 150, хо  
вместе  им  не  хватает  денег  на  билеты. Когда  дедушка  добавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов. Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кинотеатр? 
Ответ  подтвердите  объяснениями  л  сы  чнагепиями . 

Разрежьте  прямоугатник  5н7 клеточек  ха  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
линиям  сетки . Достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

3.. На  рисунке  изображена  схема  порожек  н  прямоугольном  сквере. Кгмдый  вход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  алфавита  каждая  развилка  - кружком. Чтобы  
добраться  от  ввода  «А» до  любого  другого  выхода, до  памятника  А.С. Пушкину  или  до  
старого  дуба, нужно  на  каждой  развилке  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 
Например, от  гJмт  до  памяслика  необходимо  
пройти  так: ЛПП, а  до  дуба  - ['ЯЛ  (буква  П  - 
ат  поворот  на  развилке  вправо, буква  Л  - 
иоворот  влево). 

а) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добраться  к  какому-то  выходу, если  идти  от  
входа  «Агд  ПЛП, ЛЛЛЛ, ЛМЛЛ, ППЛПЛЛ? 
6) Напишите  с  помощью  букв  П  и  Л  путь  от  входа  «Аи  до  выхода  «И». 

Вася  придумал  трёхзначное  число. Если  зачеркнуть  у  этого  числа  первую  цифру, те. 
цифру  разряда  сотен, то  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  16. Если  зачеркнуть  
у  Васиного  числа  вторую  цифру, то  тоже  получится  дпузиачтте  число  с  суммой  цифр  16. 

Какое  число  придумал  Вася? Найдите  все  варианты. Ответ  нужно  объяснить. 

На  планете  Туколор  две  расы: синие  и  зелёные. У  всех  жителей  принято  лгать  
представителям  своей  расы  н  говорить  правду  представагшым  другой. Однажды  в  круг  
встали  несколько  епхгзх  и  зелёных. Каждый  сказarI своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  пТы  - сишзйн  и  семь  фраз  - иТы  - зелёный». Сколько  
синих  л  сколько  зеленых  х  этом  круге? Ответ  нужно  объяснить. 

Время  работы  45 минут  
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шиты   2-хпигТ   
ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  ЛIКОЛЬНЙКОВ  2021/22 гг. 

11 КОЛЫ  ЫЙ  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

Два  брага  решили  сходить  в  кинотеатр . У  одного  брата  l00 рублей, у  другого  - 150, хо  
вместе  им  не  хватает  денег  на  билеты. Когда  дедушка  добавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов, Сколько  рублей  стоит  одни  билет  в  кинотеатр? 

Ответ  подтвердите  объяснениями  и  ыы  численициги . 

Разрежьте  прямоугольмк  5к7 клеточек  на  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
линиям  сетки . Достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

З. На  рисунке  изображена  схема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Каждый  сход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  алфавита, каждая  развилка  - кружком. Чтобы  
добраться  от  входа  «А» до  любого  другого  выхода, до  памятника  А.С  Пушкину  ми  до  
старого  дуба, нужно  на  каждой  развилке  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 
Например, от  «А» до  памяiпика  необходиюо  
пройти  так: ЛЛП, а  до  дуба- ПЛЛ  (буква  Л  - 
это  поворот  на  развилке  вправо; буква  Л  - 
поиорот  влево). 
а) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добраться  к  какому-то  выходу, если  цидти  от  
входа  «А»: ПЛП, Л ID1 Л , ЛПЛЛЛ, ПП1ЯПЛЛ? 
6) Напишите  с  помощью  букв  П  и  Л  путь  от  входа  ((А)) до  вы  хола  «И  з. 

Nася  придумал  трёхзначное  число. Ещт  зачеркнуть  у  этого  числа  первую  цифру, те. 

цифру  разряда  сотен, то  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  16. Если  зачеркнуть  
у  Васикого  числа  вторую  цифру, то  тоже  получигея  двузначное  число  с  суммой  цифр  16. 

Какое  число  придумал  Вася? Найдите  все  варианты. Ответ  нужно  объяснить. 

На  макете  Туколор  две  расы: синие  и  зелёные. У  всех  жителей  приняти  лгать  
представителям  своей  расы  и  говорить  правду  представителям  другой. Однажды  в  круг  
встали  несколько  синих  и  зелёных. Каждый  сказал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  «Ты  - синий» х  сень  фраз  - Ты  - зелёный». Сколько  
синих  и  сколько  зелёных  в  этом  круге? 0ншет  нузгью  объяснить . 

Время  работы  д5 минут  
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ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПЙАДА  ШКОЛЬНРЛСОВ  2021/22 п  
ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

41 ЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

Два  брата  решили  сходить  в  кинотеатр- У  одного  брата  100 рублей, у  другого  - 150, хо  
вместе  хм  не  хватает  денег  на  билеты. Когда  дедуима  добавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов. Сколько  рублёй  стоит  один  билет  в  кинотеатр? 
Ответ  подтвердите  обьвытгшNтц  и  вычисgепшшц. 

Разрежьте  прямоугольник  5н7 клеточек  на  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
линиям  сетки. достаточно  привести  один  способ  разрезщмя . 

На  рисунке  изображена  схема  дорожек  в  примоугопьном  сквере. Каждый  вход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  алфавита, каждая  развилка  - крцжком. Чтобы  
добраться  от  входа  нАи  до  любого  другого  выхода, до  памятника  А.С. Лупиину  или  до  
старого  дуба, нужно  на  каждой  развилке 	 _ 
повернуть  либо  налево. либо  направо. 
Например, от  ееА» до  памятника  необходимо .  е  
пройтя  так: Л1 [I i, а  до  дуба- ЛЛЛ  (буква  П  - 
это  поворот  ха  развилке  вправо, буква  Л  - 
поыорот  влево). 	 б  

а) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добраться  к  какому-'ю  выходу, если  идти  от  
вкоАа«А»: ПЛП, ЛЛПД  ЛПЛЛЛ, ППЛПЛЛ?  
6) Напишите  с  помощью  букв  П  и  Л  путь  от  входа  «А» до  вынола  пИи. 

Вася  придумал  трёхзначное  число. Если  зьперготуть  у  этого  числа  первую  цифру, те. 
цифру  разряда  сотен, то  по:iучи  гся  двуºгатте  число  с  суммой  цифр  1б. Есливачерххутъ  
у  Васхиого  числа  вторую  цифру, то  тоже  получится  двузггачхое  число  с  суммой  цифр  16. 
Какое  число  придумал  Васп? Найдите  все  варианты . Ответ  нужно  объяснить. 

На  планете  Туколор  две  расы: синие  и  зелёпые. У  всех  жителей  принято  лгать  
представителю  своей  расы  и  говорить  правду  представЧтелям  другой. Однажды  и  круг  
встали  несколько  тихих  и  зелёных. Каждый  сказал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  «Ты  - синий  и  семь  фраз  - «Ты  - зелёный». Сколько  
Синих  и  сколько  зелёных  в  этом  круге? Ответ  нужно  лбьядттъ  

Время  работы  45 чинуеп  
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шише   9-7о  ч  
ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  цКОЛЬНИКОВ  2021/22 гг. 

ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

3АДАЕПЗЯ  

1. Два  брата  решили  сходить  в  кинотеатр . У  одного  брата  100 рублей, у  другого  -150, хо  
вместе  хм  не  икатает  денег  на  балеты . Когда  дедушка  добавил  90 рублей, у  аих  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов. Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кинотеатр? 
Ответ  подтвердите  пбъяеиетипли  и  еычиаiетцит. 

2. Разрежьте  прямоугольник  5н7 клеточек  на  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
ЛИНИЯМ  сетки. достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

З. На  рисунке  изображеня  схема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Каждый  вход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  алфавита, каждая  развилка  - кружком. Чтобы  
добраться  от  входа  «Ав  до  любого  другого  выхода, до  памятника  А.С. Пушкину  или  до  
старого  дуба, нужно  на  осаждай  развилке  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 

Например, от  пАи  до  памятника  необходимо  0 
пройти  гак. )1111 [, в  до  дуба  - ЛЛЛ  (буква  П  - 
эro поворот  на  развилке  вправо, буква  Л  - 
поворот  влево). 
а) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добраться  к  какому-то  вы  ходу, если  идти  от  
входа  «Аи: ПЛП, ЛЛПЛ, ЛПЛЛЛ, ППЛПЛЛ? 
6) Напишите  с  помощью  букв  П  х  Л  путь  от  входа  иАл  до  выхода  пИи. 

Вася  придумал  трёхзначное  число. Если  зачеркнуть  у  этого  числа  первую  цифру, те. 
цифру  разряда  соreы, то  получття  двучыачное  число  с  суммой  цифр  16. Если  зачеркнуть  
у  Васхного  числа  вторую  цифру, то  тоже  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  1б. 
Какое. число  придумал  Вася? Найдите  все  вариангьь  Ответ  лужно  объяснить. 

На  планете  Туколор  две  расы: синие  и  зелёные. У  всех  ипиелей  принято  лгать  
представителям  своей  расы  и  говорить  правду  представителям  другой. Однажды  в  круг  
встали  несколько  синих  w зелёыых. Каждый  скисал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу . Прозвучало  шесть  фраз  «Ты  - ешшйл  и  семь  фраз  - иТы  - зелёныйи. Сколько  
синих  и  сколько  зелёных  в  этом  круге? Ответ  нужно  объяснить  

Время  работы  45 минут  
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ШИФР   1- / Д   
ВСЕРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  ШКОЛЬНИКОВ  2021/22 гг. 

ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

Два  брата  ре®зля  сходить  в  кинотеатр . У  одного  брата  100 рублей, у  другого  - I50, но  
вместе  им  не  хватает  денег  па  билеты . Когда  дедуниадобавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  друх  билетов. Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кинотеатр ? 
Ответ  падтеердите  о6ъиехеииыхи  и  пычиспенияеш . 

Разрежьте  прямоугольник  5н7 клеточек  на  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
линиям  сетки. Достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

З. На  рисунке  изображена  схема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Каждый  вход-выход  
обозначен  квадратом  н  буквой  русского  алфавита, нажцая  развилка  - кружком. Чтобы  
добраться  от  входа  «Ан  до  любого  другого. выхода, до  памятника  А.С. Пушкину  или  до  
старого  дуба, нужно  на  каждой  развилке  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 
Например, от  «А» до  памятника  необходимо  
пройти  гак; ЛПП, а  до  дуба  -ПЛЛ  (буква  П  - 
это  поворот  на  развилке  вправо, буква  Л  -
поворот  влево). 
а) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добраться  к  какому-то  выходу, если  идти  от  
входа  «А : ПЛД  NШЛ, ЛПЛЛЛ, ППЛПЛЛ? 
6) Напишите  с  помощью  букв  Л  ы  Л  путь  от  входа  «А» до  выхода  «И>. 

Вася  придумал  трёхзначное  числа  Ьслх  зачеркнуть  у  этого  числа  первую  цифру, те. 
цифру  разряда  сотен, то  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  16. Если  зачеркнуть  
у  Васицого  числа  вторую  цифру, то  тоже  получится  двузначное  число  с.суммой  цифр  16. 
Какое  число  придумал  Вася? Найдите  все  варианты. Ответ  нужно  объяснить. 

На  планете  Туколор  две  расы: синие  и  зелётге. У  всех  жителей  принята  лгать  
представителям  своей  расы  и  говорить  правду  представителям  другой. Одилжды  в  круг  
встали  несходыго  синим  и  зелёных. Каждый  сказал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  п'1'ы  - синий  и  семь  фраз  - ггlы  - зелёныйп . Сколько  
синих  и  сколько  зелёных  в  этом  круге? Ответ  нужно  объяснить. 

Аремя  работы  а5мтгут  
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ШИФР   ,2-fэИ-lЧ   
ВСНРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  цЛСОЛЬНИКОВ  202122 гг. 

IDКоЛьFъгй  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

1. Два  брага  решили  сходить  п  кинотеатр. У  одного  брата  100 рублей, у  другого  - 150, но  
вместе  им  не  хватает  денег  на  билеты. Когда  дедушка  добавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов, Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кинотеатр? 
Ответ  подтвердите  объяснениями  и  вычигленщтми. 

Е. Разрежьте  прямоугольхшг  5н7 клеточек  ха  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
линиям  сетки . Достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

На  рисунке  изображена  схема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Каждый  вход-выход  
обозначен  квадратом  и  буквой  русского  алфавита, каждая  развилка  - кружком , Чтобы  
добраться  от  входа  «А» до  любого  Другого  выхода  д6 памятника  АС, Пушкину  или  до  
старого  дуба, нужно  на  каждой  развилие  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 
Например, от  «Ап  до  памятника  необходимо  
пройти  так: ЛПП, а  до  дуба  - ПЛЛ  (буква  П  - 
зю  поворот  на  развилке  вправо, буква  Л  -
поеорот  влево). 
а ) По  каким  маршрутам  обязательно  можно  
добраться  к  какому-то  выходу, если  идти  от  
входа  «Ад: ПЛП, ЛЛПЛ, ЛПЛЛЛ, ПШВIDЛ? 
6) Напишите  с  помощью  букв  П  и  Л  путь  т  входа  «А» довыхода  И». 

Вася  придумал  трёхзначное  число. Если  зачеркнуть  у  этого  числа  первую  цифру, тс. 
цифру  разряда  сотен, то  получится  двузначное  число  с  суммой  дифр  16. Если  зачеркнуть  
у  Васивого  числа  вторую  цифру  то  тоже  получится  двузнъчное  число  с  суммой  цифр  16. 
Какое  число  придумал  Вася? Найдите  все  варианты. Ответ  iryлrno обълсхить. 

На  планете  Туколор  две  расы: синие  и  зеленые. У  всех  жителей  принято  лгать  
представителям  своей  расы  и  говорить  правду  представителям  другой. Однажды  в  круг  
встали  несколько  синих  и  зелёных. Каждый  сказал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  «Ты  - синий» х  семь  фраз  - «Ты  - зелёзшйл . Сколько  
синих  и  сколько  зслёныхв  этом  круге? Ответ  нужно  объяснить. 

Время  работы  45 мшryт  
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ПП1ФР Z-994 z.3 	 ГУт  
ВСЬРОССИЙСКАЯ  ОЛИМПИАДА  ШКОЛЬНИКОВ  2021/22 гг  

ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  
МАТЕМАТИКА  

4 КЛАСС  

ЗАДАНИЯ  

Два  братарешхли  сходить  в  кинотеатр. У  одного  Брата  l00 рублей, у  другого  -150. хо  
вместе  им  пс  хватае  г  денег  ха  бьлезы. Когда  дедушка  добавил  90 рублей, у  них  оказалась  
сумма, равная  стоимости  двух  билетов. Сколько  рублей  стоит  один  билет  в  кхитеатр? 

Ответ  ппдтёер0ите  объяагёиннии  и  нычиеленияат . 

Разрежьте  прямоугольник  5н7 кисточек  ха  9 квадратов  (необязательно  равных) по  
линиям  сетки. Достаточно  привести  один  способ  разрезания . 

На  рисунке  изображена  схема  дорожек  в  прямоугольном  сквере. Каждый  вход-выход  

обозначен  квадратом  х  буквой  русского  алфавита, каждая  развилка  - кружком. Чтобы  
добраться  от  входа  пА» до  любого  другого  выхода, до  памятника  А.С. Пушкину  или  до  

старого  дубя  нужно  на  каждой  развилке  
повернуть  либо  налево, либо  направо. 
Например, от  «А  до  памятника  необходимо  
пройти  так' ЛПП, а  до  дуба  - ПЛП  (буква  П  
это  поворот  на  развилке  вправо, буква  Л  
поворот  влево). 
а) По  каким  мардтрутам  обязазельно  можно  
добраться  к  какому-то  выходу, если  идти  СТ]' 
входа  «Ай: ПЛП, ЛЛПЛ,ЛПЛЛЛ, ППППЛЛ? 
б) Напишите  с  помощью  букв  П  и  П  путь  от  входа  ЧА» до  выхода  <Иа. 

Вася  придумал  трёхзначное  число. Если  зачеркнуть  у  этого  числа  первую  цифру, те. 

цифру  разряда  сотен, то  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  16. Если  зачеркнуть  
у  Васихого  числа  вторую  цифру, то  тоже  получится  двузначное  число  с  суммой  цифр  1Ь. 

Какое  число  придумал  Вася? Найдите  всеварианты . Ответ  нужно  дбъягннт  ь. 

На  планете  Тукопор  две  расы: синие  и  зелёные. У  всех  жителей  примято  лгать  
представителям  своей  расы  и  говорить  правду  представителям  другой. Однаж1тг  в  круг  
встали  несколько  синях  х  зелёных. Каждый  сказал  своему  соседу  слева  ровно  одну  
фразу. Прозвучало  шесть  фраз  «Ты  - синий» и  семь  фраз  - «Ты  - зелёхыйи. Сколько  
синих  и  сколько  зелёных  в  этом  круге? Ответ  нужна  пбьягнить. 

Время  работы  д5 минут  
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